

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año X.-Número 3.054

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Martes 18 de diciembre de 1923

El nuevo régimen

(POR TELÉFONO)

Los asuntos resueltos por el Directorio durante su actuación.—Otras noticias

17, 22:30 h.

El decreto sobre alquileres

En la Presidencia se facilitó esta mañana una nota a la Prensa, en la que se decía que los efectos del decreto sobre alquileres recientemente promulgado, no se extiende a las construcciones nuevas, pues podrá contratarse el precio de éstas con absoluta libertad.

Primo de Rivera llega a la Presidencia

Esta tarde, a las seis, llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Conversando con los reporteros, se justificó de su tardanza diciendo que había tardado tanto por las numerosas visitas que había tenido que recibir.

Este visto—prosigió—que cuando aquí en la Presidencia disminuyen las visitas, aumentan en el Ministerio de Guerra.

En fin—terminó—, ahora nos reunimos en Consejo para despachar el mucho trabajo que hay acumulado, después de haber estado dos días sin reunirnos.

Consejo de Directorio

Poco después quedó reunido en el Palacio de la Presidencia el Directorio militar en Consejo.

La reunión duró hasta las nueve menos cuarto de la noche.

La mayor parte del tiempo de ella se destinó a resolver expedientes de los departamentos de Guerra y de Hacienda.

A casi todo el Consejo asistieron el subsecretario de Guerra, general Bermúdez de Castro, y el encargado del despacho de los asuntos del Ministerio de Hacienda, señor Illana.

Una comida

Para después del Consejo esperaban al presidente del Directorio numerosas comisiones.

Primo de Rivera no pudo recibirlas, pues tenía que asistir a una comida que en el Ritz le daba el ministro de los Países Bajos.

De Vitto, condecorado

Cuando mañana martes regrese a esta corte el Rey, recibirá al coronel italiano señor De Vitto, y al que condecorará con la cruz de Alfonso XIII por los trabajos que este coronel italiano ha realizado para salvar al acaecido España.

Almuerzo

Invitado por el general Primo de Rivera, mañana almorcáran con él en el Ministerio de la Guerra los coronellos italianos De Vitto y Marsengo.

A este almuerzo asistirán también los demás vocales del Directorio.

Los cuentacorrentistas del Banco de Castilla

Esta tarde recibió el marqués de Estella a una comisión de los cuentacorrentistas del Banco de Castilla.

Estos visitaron al presidente del Directorio para darle cuenta de la difícil situación en que se encuentran, por haber declarado referida entidad bancaria la suspensión de pagos.

Primo de Rivera les circró interesarse por sus reclamaciones.

Una comisión

Asimismo visitó al general Primo de Rivera la comisión de Pósitos de pesaderos, que ya había visitado al marqués de Magaz, exponiéndole sus aspiraciones.

Visitas

El presidente del Directorio recibió hoy las visitas de los señores Domíne Blanco (don Rufino), San Martín, conde de Colombi, y generales Zalba y La Barrera.

También recibió el marqués de Estella la visita de los coronellos italianos De Vitto y Marsengo.

Despacho

Después despachó con el general Primo de Rivera el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Andújar, que iba acompañado del director de Orden público, general Arregui.

Conferencia

Después del Consejo de Directorio recibió Primo de Rivera el encargado de Negocios italiano, con el que conferenció muy extensamente.

Jura de la bandera

El próximo día 20 tendrá lugar en Guadalajara el acto de jurar la bandera a los nuevos alumnos de la Academia Militar de Ingenieros.

Al acto asistirán su majestad el Rey y el general Primo de Rivera.

Después del acto de la jura, el Monarca se trasladará al palacio del duque del Infantado, donde almorzará.

Allí recibirá la visita de las autoridades y por la noche regresará a Madrid.

Toma de posesión

En el Ministerio de la Guerra tomó posesión esta mañana de la Jefatura de la Sección de Reclutamiento y

Cuerpos diversos el general Lossada. Al acto asistieron los jefes de Sección y alto personal.

La labor del Directorio

En la Presidencia se facilitó esta noche una nota a la Prensa, en la que se hace detallado el número de los asuntos que ha examinado y resuelto el Directorio militar en el trimestre que lleva actuando y que se da a la publicidad para que la opinión vea cuál es su labor.

Los asuntos en los que el Directorio militar ha intervenido son cerca de 19.000.

De ellos 7.184 han sido archivados. 8.122 han sido enviados a los diversos Ministerios para ser informados. Y 3.614 han sido sometidos a estudio de las ponencias de los generales del Directorio, habiendo sido muchos de ellos ya resueltos desde las columnas de la *Gaceta*.

Teatro López de Ayala

Hoy una estupenda película en cuatro partes.

Con la última etapa del viaje de los Reyes a Italia y cómica de Tomasin.

El Banco de Castilla suspende provisionalmente los pagos

(POR TELÉFONO)

17, 22:30 h.

Noticias confirmadas

Hoy han sido confirmadas las noticias que con gran insistencia circularon el sábado affirmando que había suspendido sus pagos el Banco de Castilla.

La primera suspensión

El pasado sábado por la mañana, cuando el público acudió al Banco de Castilla para hacer las habituales operaciones, vió un cartel en el que se decía que las operaciones quedaban suspendidas hasta el próximo lunes.

Suspensión indefinida

En vista del cartel que el sábado fué puesto, hoy acudió público más numeroso al ya referido Banco.

Este estaba cerrado y en la puerta había otro cartel que decía que el Banco había solicitado del Juzgado la suspensión de pagos y que así seguiría hasta que éste resolviera.

Se agregaba que las letras que venían en los días que medían hasta la reapertura, sean recogidas en la notaría del señor Jiménez Ballón.

El público al informarse de esto guardó una actitud correcta, excepto un caballero que dió muchas voces de protestas, proferiendo amenazas contra el Consejo de Administración.

Retirada de valores

Son muchos los clientes de este Banco que acudieron a retirar sus valores.

Como es natural, el caso del Banco de Castilla ha repercutido en otras entidades bancarias, a las que también acudieron clientes a retirar sus valores.

En la Presidencia

Una comisión de acreedores del referido Banco estuvo en la Presidencia, siendo recibida por el general Primo de Rivera.

El Juzgado

En el Juzgado de guardia se recibió hoy la correspondiente notificación de haber suspendido los pagos el Banco de Castilla.

La Central y las Sucursales

El Banco de Castilla fué fundado en el año 1871 para toda clase de operaciones mercantiles y similares.

La Central está situada en la calle de las Infantas, número 31.

Tiene una agencia en la calle de Serrano y una Sucursal en Gijón.

Cuando se creó esta entidad bancaria se determinó que su duración sería de veinticinco años, pero en 1905 se acordó que su duración fuese indefinida.

El capital social

El capital social de esta Entidad es de seis millones y medio de pesetas. Esta cantidad se halla repartida en 26.000 acciones de 500 pesetas cada una.

El Consejo de Administración

El Consejo de Administración de esta Entidad bancaria está compuesto de la siguiente forma:

Presidente, conde de Moral de Calatrava.

Vicepresidente, marqués de Moraleja.

Vocales: Conde de Artaza, don José María Sembrún, don Ramón Fernández Honorio y don Luis Sánchez Cuervo.

Subdirector, don Hipólito Lozano. Secretario general, don Faustino Garijo.

En Gijón

Se reciben noticias de Gijón que al verificarse allí el cierre de la Sacursal del Banco de Castilla se produjo gran alarma entre los elementos financieros.

Los cuentacorrentistas

Mañana se reunirán los cuentacorrentistas del Banco de Castilla para tomar acuerdos.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8

RAMON ALBARRAN 14 — FAX 0107

OSRAM-NITRA EN TODAS PARTES

Dijo mi gran cantidad de luz sirvo para todos los trabajos delicados.

OSRAM

NITRA



De nuestro corresponsal en Londres

El león y el cachorro

I

El fanatismo político y nacionalista de León Daudet siempre ha tenido mucho de morboso. Basta leer cualquiera de sus artículos de *L'Action Française* para darse cuenta de que el cerebro de Daudet es un cerebro patológico. Hay una medida en la pasión política como en todas las pasiones; desparasita supone salirse de la humanidad para entrar en lo monstruoso. Entre las fieras, más que entre los hombres, puede figurar este león que, evocando la amable y humana figura de Alfonso, nos parece que no tiene nada de Daudet.

Reconocemos la eficacia de los hombres fieras cuando una nación se encuentra en una hora grave de su vida. Francia la tuvo, y es probable que si no suelta al tigre de Clemenceau, no hubiese conseguido la victoria.

Hombres así debe tenerlos una nación enjaulados, pero sin dejar de saciarles las raciones: a la hora de devorar lo harán perfectamente, sin escrupulos de una justicia superior, ni sentimentalismos compasivos.

Pasada esa hora, la misma nación debe reducirlos de nuevo si no quiere ser ella misma devorada. Así hizo Francia con Clemenceau, encadenado fuera de esa hora en que tan necesaria fué su violencia y espléndida carneficina política. Y esta es una de las grandes intuiciones salvadoras de Francia, la de usar de sus hombres según las necesidades de su momento histórico.

No soltó del todo a Daudet, pero en aquella hora escuchó sus rugidos y no tuvo freno a sus zarpazos.

Fuera de esos momentos, en la semipaz de ahora, las exaltaciones de este

reactionario apocalíptico son ridículas cuando no monstruosas. Mientras el fino talento de Charles Maurras analiza cada día en *L'Action Française* con inteligente pasión la política nacional e internacional, Daudet, en sus artículos de fondo, lanza excomuniones de antipatriotismo; insulta groseramente —con desbordante fantasía— a los más sólidos prestigios de la República; profeta nuevas guerras y catáclismos políticos, y enseña sus dientes feroces a otras naciones que, como niños ante la jaula de un jardín zoológico, se permiten sonreír sabiéndose a buen recaudo.

En el delirio de su calentura, el león Daudet se siente amenazado de fantasmas siniestros: desde el «gato jorobado» de Briand, hasta la hiena de Caillaux, a los que siguen amenazador cortejo de judíos, de anarquistas, de comunistas: todo un ejército invisible que prepara en la sombra la ruina catástrofica de Francia; un ejército que nadie sino él vislumbra con sus pupilas encendidas de fiebre patriótica.

El león tiene un cachorro. Daudet tiene un hijo. Este muchacho, de inteligencia precoz, recibe desde muy niño esa fatal educación de iniciaciones prematuras con que algunos padres pretenden re-crear a sus hijos haciéndolos a su imagen y semejanza. Estudia el chico en el Liceo de *Louis Le Grand* con bastante aprovechamiento. Pero no es un estudiante más, es el estudiante cuya inteligencia, rebelándose contra la disciplina del colegio y de los libros de texto, dedica mucho de su tiempo a devorar novelas, poesías, periódicos y que, a escondidas de sus inspectores, escribe ingenuos prosas de un lirismo atormentado y melancólico.

Estas aficiones literarias, juntamente con el interés que inspiraba la política a la imaginación ardiente del muchacho, halagan al padre, que orienta aquella vida terna procurando infundir en ella el ideal monárquico y la fe que aseguraría como la continuidad de su cruzada. Y he aquí al hijo, a Felipe Daudet entre los *camelots* de la Acción Francesa, respirando el ambiente de odios y de amores, saturando el espíritu de entusiasmos por la Causa, y hasta en posesión de secretos relacionados con la vida política del padre, ya que éste—con ligereza inaudita—entrega al rapaz su correspondencia, que es el primero en abrir cada mañana.

Fué así como Felipe Daudet se puso en contacto con el anarquismo. Desde el atentado de que fué víctima Plateau, a quien trataba con tanta confianza como afecto, atentado que había escogido como víctima la más alta personalidad de su padre, Felipe tiene ante sus ojos el otro fanatismo extremo.

¿Cuáles eran sus ideas frente a ésta? Su padre, sus profesores, sus camaradas de colegio nos cuentan el entusiasmo con que el adolescente defendía sus ideas monárquicas, eco de las de su padre,

y como un día, viendo menospreciado el nombre político de éste en labios de un compañero, le impuso silencio a puñetazos.

Pero una corriente subterránea cuyo origen nadie sino él mismo podría revelar, arrastraba el extraño espíritu del muchacho hacia el medio anarquista. Felipe ha escrito dos poemas en prosa, muy tristes, que lee a su amigo íntimo de colegio: *«Medusa»* y *«Primer amor»*. Y estos ensayos, en los que hay bellezas y delicias reveladoras de una sensibilidad exquisita, aparecen en un periódico anarquista, en el *Libertaire*.

Convienen advertir que desde los doce años esta muchacha de carácter dulce, de constitución fuerte y tan precoz que sus catorce de ahora representaban dieciocho o veinte, padecía una enfermedad mental perfectamente definida, de la que el doctor Lucien Bernard previno al padre a fin de que procurase con el mayor tacto en su curación. Cuando más tranquilo y satisfecho parecía encontrarse, Felipe se ocupaba del colegio o de casa yemprendía un viaje. A poco volvía arrepentido y silencioso. Una vez fué Marsella; ahora, en vísperas

EN ROYALTY

Despedida de Salud Ruiz

La despedida de la castiza canzonista Salud Ruiz, que estaba anunciada para el domingo, tuvo lugar anoche lunes, merced a una prórroga del contrato obtenido por la empresa a instancia de numeroso público que deseaba admirarla un día más.

Como en los días anteriores de su actuación en el salón de la calle de Chapín, el auditorio premió sus trabajos con nutridas ovaciones que obligaron a Salud a cantar tal número de cuadros, que seguramente hubieran agotado a otra cualquier artista.

Posee un repertorio tan extenso que todos los días se nos ha presentado con canciones nuevas, ya del género cómico, del que tanto partido saca como del otro, sentidísimo y delicado, con que nos emociona intensamente.

Pocos o ningún caso como el de Salud Ruiz se dan hoy en la escena de las variedades. Maravillosamente, su flexible temperamento artístico se adapta a los tipos tan distintos que presenta. Mas no pretendemos ahora descubrir a canzonista tan conocida de nuestro público como es ésta; pero no dejaremos de hacer constar que ahora ha venido tan espléndida de belleza como siempre, lo que unito a su rico vestuario y originales creaciones, la ha proporcionado un nuevo y ruidoso triunfo.

También el domingo comenzó la proyección de la gran película «Veinte años después», que ha sido tan bien acogida como «Los tres mosqueteros», de que es continuación.

Las aventuras del caballero D'Artagnan y las intrigas que se desarrollan en la época de la regencia del cardenal Mazarino, cautivan el ánimo del espectador al desfilar con asombroso realismo por la pantalla.

Van proyectados los dos primeros capítulos, pero la empresa ha dispuesto la repetición del segundo para que las personas que hayan dejado de verlo ayer puedan hacerlo hoy martes, en que se pondrá juntamente con el tercero, no alterando de este modo el programa trazado.

Hemos tenido ocasión de ver funcionar el precioso aparato de proyección que será regalado a los niños que frecuentan el teatro, con motivo de la festividad de los Reyes Magos. Este hermoso juguete se sorteará con otros varios, pero por si solo constituye un gran desprendimiento.

El aparato es de la acreditada marca Pathé-Baby y va acompañado de diversas cintas panorámicas y otras cómicas, impresionadas por el célebre Harold.

Atención!

DON MANUEL PINHERO, especialista en enfermedades de la boca y dientes, da consultas en Almendralejo, los martes, jueves y sábados.

Mérida, los miércoles y domingos. Villafraanca de los Barros, los lunes y viernes.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

17. 22'30 h.

Títulos producidos	Llamadas al 41
Fondos públicos	
Perpetua exterior, 4 por 100	
86 49 Serie F, de 24.000 pzas. nom... 86 70	
10 00 " C. de 4.000 " " 87 25	
87 01 " A. de 1.000 " " 87 25	
Perpetua interior, 4 por 100	
00 00 Serie F, de 50.000 pzas. nom... 71 55	
71 50 " C. de 5.000 " " 71 55	
71 51 " A. de 500 " " 71 55	
Carpetas interior, 4 por 100	
03 04 Serie F, de 50.000 pzas. nom... 80 00	
00 00 " C. de 5.000 " " 80 00	
00 00 " A. de 500 " " 80 00	
Amortizable, 5 por 100 est. y c.	
94 70 Serie F, de 50.000 pzas. nom... 94 95	
94 70 " C. de 5.000 " " 94 40	
94 70 " A. de 500 " " 94 40	
Amortizable, 5 por 100, 1917	
94 70 Serie F, de 50.000 pzas. nom... 94 50	
94 68 " C. de 5.000 " " 94 40	
94 55 " A. de 500 " " 94 40	
Amortizable, 4 por 100	
00 10 Serie F, de 25.000 pzas. nom... 00 00	
88 00 " C. de 5.000 " " 88 50	
88 50 " A. de 500 " " 88 50	
Cédulas Hipotecarias	
88 50 Cédula Hip., España 4/100... 88 50	
98 60 Idem idem 8/100... 98 65	
Acciones	
Banco de España..... 575 00	
Arrendataria de Tabacos..... 245 00	
Banco Español Rio la Plata..... 154 00	
Banco Hispano Americano..... 0 00	
Azucarera preferentes..... 88 50	
ordinarias..... 40 00	
Obligaciones Hip.**	
C. minera de Rio Tinto 6/100... 000 00	
Sociedad minera Peñarroya... 98 00	
Cambio internacional	
55 45 Libras..... 55 47	
44 6 Francos..... 45 50	
00 0 Francos belgas..... 55 4	
188 75 Francos austriacos..... 155 70	
7 67 Dólares..... 7 65	
0 00 Marcos (el millón)..... 0 00	
Géndoles..... 0 28	

Ayuntamiento

LA JUNTA DE ASOCIADOS

Empieza la sesión

En segunda citación reuníose ayer mañana en el Ayuntamiento la Junta municipal de Asociados.

Ocupó la presidencia el alcalde interino, señor Del Solar, que declaró abierta la sesión a las doce y minutos.

Los que asistieron

Cuando empezó la sesión ocupaban los escaños los señores concejales y vocales asociados siguientes: Muñoz Rostro, Juez, Lorodo, Moriles, Castro, Valero, Calisto, Méndez, García Gonzalo, Monsalve, Soto, Guzmán, Peralta, Barrera, Omo, Solano, Oliva, Fernández de Figueroa y Corón.

En primer término aprobóse el acta de la sesión anterior, ratificando la Junta los acuerdos en ella tomados.

Dictámenes aprobados

Seguidamente se dió conocimiento a la Junta de los dictámenes formulados por la Comisión de exámenes y censura de las cuentas de los años de 1913 y 1914.

La Junta aprobó los anteriores dictámenes sin discusión alguna.

Acto seguido levantó el presidente, señor Del Solar, la sesión.

ALCALDIA

Juicios administrativos

A la hora acostumbrada recibió el alcalde interino, señor Del Solar, a los periodistas.

En primer término manifestó que se habían celebrado dos juicios administrativos, habiéndose alzado los dos denunciados.

Contestando a uno de los reporteros, dijo que de la época del señor Díaz Blanco sólo quedaban pendientes de celebración dos juicios administrativos.

Los pájaros

Continúase con la mayor actividad persiguiendo la caza de pájaros, pues según nos manifestó el Alcalde, fueron cogidas dos jaulas repletas de pájaros, habiendo sido puestos en libertad todos los pájaros enjaulados.

Del Matadero

Seguidamente dió cuenta el señor Del Solar de dos partes que había recibido del veterinario de servicio don Antonio Cansino, uno con fecha 15 y otro del 16, dando cuenta en el primero de que había dado órdenes para la cremación del hígado e intestinos de un ajo por tener cirrosis hepática, y en el segundo que también había ordenado la cremación de un cerdo, con excepción del tejido graso, por padecer cisticercus.

Las vacas de leche

Finalmente nos facilitó copia de un bando dictado para llevar a efecto el empadronamiento, marca y reconocimiento sanitario de las vacas de leche y que es como sigue:

Don Antonio del Solar y Laborda, primer teniente de alcalde en funciones de alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital,

Hago saber: Que por el presente se invita a los señores propietarios de vacas establecidas para el abastecimiento de leche, están obligados en el plazo de quince días a presentar una relación jurada del número de reses que de la citada clase posean, así como el nombre y domicilio del propietario, con el fin de que concurren al lugar que oportunamente se designará para llevar a cabo por una comisión formada por los señores concejales que su señoría designe juntamente con los señores veterinarios municipales el empadronamiento, marca y reconocimiento sanitario de dichos semovientes, quedando así formado el registro municipal.

Espero del celo de los señores propietarios de las reses dedicadas a la producción de leche que han de dar todo género de facilidades para la implantación de este servicio que redundará en beneficio de la salud del vecindario.

Badajoz, 17 de diciembre de 1928.—El alcalde interino, Antonio del Solar.

Gobierno civil

Visitas

El general Martínez Perelló recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Lloret, teniente coronel.

Don Antonio Covarsi, síndico del Ayuntamiento.

Don Federico Carrillo, teniente coronel de la Guardia civil.

Don Ramón Martínez, capitán retirado.

Don Arturo Merino, oficial de la Diputación.

Don Eduardo Fernández, director de la Granja y vocal de Somatenes.

Don Antonio del Solar, alcalde accidental.

Don Valeriano Lucenqui, teniente coronel y cabo de Somatenes.

Don Fernando Vara, presidente de la Audiencia.

Don Pedro Galván, capitán de la Zona de Cáceres.

Don Luis Bermejo, capitán de la Zona de Zafra.

Don Emilio Castellano.

Don Juan Urbano, coronel de Castilla.

Don José García Fernández, comandante de la Guardia civil.

Don Martín Hernández, teniente de Infantería.

Don Santos Puerta, capitán de Infantería.

Don Rafael Muslera, teniente coronel.

Don Agustín Velardos, capitán.

Don Nicomedes Rubio, alcalde de Torrejón.

Don Félix Garami.

Don Manuel Suárez, abogado.

Don Ricardo Ortiz y don Fernando García, ingenieros agrónomos.

Don Gabriel Pérez Gómez, jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza.

Don Guillermo Vifueña, secretario de la Casa del Pueblo.

Don Rafael Dorrego, coronel de Gravillinas.

Don Isaac Rubio, delineante de Obras públicas.

Don Manuel Jiménez Cervaya, abogado.

Don José Clemente.

Don Leandro Ramírez.

Don Rafael Rodríguez, contador.

Don Juan Alba.

Don Fernando Montes.

Doña Matilde Gómez y don Juan Antonio Gil, inspectores de Primera enseñanza.

Don Deogracias Biasco, subcabildo de Somatenes.

Don Luis Paradas.

Señor Arias, inspector de Primera enseñanza.

Don Francisco Rodríguez.

Don Emilio Alba.

Don Fernando Plaza.

Don Juan Rodríguez.

Don Ramón Montero de Espinosa.

Don José Gallego.

Don Manuel Suárez.

Don Salvador Sanguino.

Don Angel García.

Don Rodrigo Almada.

En la Comisaría

Por expedir bebidas

El Gobernador civil ha multado, por expedir bebidas, a Manuela Aranda Chaves con cinco pesetas, a Antonia Nevado Segador con 20 y a Ana Moreno Patarro con cinco, dueñas todas de casas de prostitución.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia fueron denunciados Juan Terrón y Joaquín Pérez, por hacer objeto de malos tratos de palabra a Francisco Robles.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal, que actualmente interviene en el asunto.

Deterridos

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente, por escándalo en la vía pública y desobediencia a la autoridad. Román Saigado y Felipe Quintanilla.

Muitas

El Gobernador civil ha impuesto una multa de cinco pesetas a Antonio Ruiz Domínguez, por infringir el reglamento de Hospederías.

Objetos perdidos

Se encuentra en la Comisaría de Vigilancia, a disposición de quien, acredi- te su dueño, un mantón, encontrado en la muralla; un llavero con varias llaves, y varias llaves más sujetas con una cuerda.

MUJERES

Yo te debo las mayores alegrías de mi vida, porque me has proporcionado las seculares

[risas...]
no poseo ni una fibra que por si fuese herida y mi vida la envolviste en las grandes aspas...[rejas...]

Yo te debo las mayores alegrías, si, querida

Capítulo de bodas

El pasado domingo, 16 del corriente, se efectuó el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Felisa Camacho Pegés, maestra nacional de esta capital y hija del también maestro nacional don Teodomiro Camacho, con el joven don Francisco Espada Suárez, del comercio.

Del acto, que se llevó a cabo en la parroquia de San Andrés, fueron padrinos el hermano del contrayente, don Juan, y su bella esposa, doña Ana Otero Delgado.

La unión fué bendecida por el canónigo y maestrescuela de esta santa Catedral don José Antonio Hernández. Como testigos firmaron el acta don Emilio Cerro, don Manuel Jiménez Clerva, don Gaspar de la Cruz y Coimber y don Manuel Cancho Moreno.

La novia realizaba su hermosura con un elegante traje blanco de crespón, cuya cola era recogida por su monísima prima la niña Clotilde Sancho Págés, quien lucía también un albo vestido.

En el turgente pecho de la prometida iba prendido el simbólico ramo de azahar y con su cabeza orlada por una diadema de la misma nivea flor, estaba radiante de belleza.

Después de la ceremonia, que tuvo lugar a las seis y cuarto de la tarde del antes expresado día, el canónigo que la bendijo dirigió una hermosa plática a los nuevos esposos, que fue escuchada con religioso fervor.

Desde la iglesia se dirigieron los desposados con su numeroso acompañamiento a la casa de los padres de la novia, en donde fué servido a los invitados un succulento *lunch*.

Entre los asistentes encontrábamos bellas y distinguidas señoritas, tales como Amelia y Felisa Cerro y Sánchez-Herrera, Luisa, Carmen, Margot, Angelita y Amelia Morales, María Espada, Aida Díaz, Carmen Gaita, Joaquina de la Cruz y Brita Paja, María Salinero, Lola Silgo, María Arias, Matilde y Natividad Gómez, Luisa Págés y Mercedes y Obdulia Camacho.

También asistieron las señoritas doña Rosa Fernández de Almada, doña Amalia Domingo de Méndez, doña Emilia y doña Josefa Gaspar, doña Isabel y doña Juana Andrade, doña Antonia Rosado y doña Clotilde y doña Obdulia Págés.

Del sexo fuerte encontrábamos allí don Rodrigo Almada, don Ramón Méndez del Río, don Manuel y don Luis Camacho, don Diego y don Alfonso Jiménez, don Rafael Márquez, don Tomás García, don Miguel Gil, don Manuel Gómez, don Dionisio Raserio, don Juan Vélez, don Antonio García, don Emilio Mendoza, don José Barbancho, don Tomás Pérez, don Manuel Corchete, don Feliciano Galán, don Juan Moreno, don Gregorio Salas, don Humberto Delgado y don Sebastián López.

Felicitamos a la feliz pareja y le deseamos una interminable luna de miel.

El día 15 del corriente mes celebraron sus espousales la distinguida señorita iluminada Carbonero con el joven don Pascual Fernández.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Manuela Macarro, madre de la novia, y por su hijo.

En el mismo día y hora trajeron también el indisoluble lazo del matrimonio don Jorge Carbonero con la elegante señorita Dolores Castañón.

Las novias lucían elegantes trajes de charmeuse, artísticamente adornados. No faltaba, para complemento de sus respectivas *toilettes*, el ramo de azahar, que prestaba a sus elegantes figuras gran realce.

Una vez que el enlace matrimonial se hubo efectuado, la comitiva se trasladó a casa de los señores de Carbonero, en donde los invitados fueron saludados con pastas y licores.

Entre los asistentes se encontraban las bellas señoritas Elena, Pilar, Soledad e Isabel López; Antonia Castaños, Joaquina Carbonero, señoritas de Doncel y otras que no recordamos.

Doña Dolores Carrasco, de López, señora de Domínguez, de Campos y doña Antonia Lacayo.

Don Eduardo Navarro, don Francisco Carbonero, don Ramón Suárez Olmo, señores Trenado y Domínguez.

A ambos matrimonios felicitamos y deseamos interminables lunas de miel.

Aceite de oliva

Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detal en casa de Gervás. Salmerón, 66. Teléfono 251.

Estación meteorológica

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Borriquero en altura...	754'4	754'5	755'6
Temperatura C.	1'6	11'6	9'6
Humedad por % ...	95	59	71
Dirección ...	E.	E.	E.
Viento (fuza) (0 a 9) ...	0	2	1
Lluvia (litros por metro cuadrado) ...	—	—	—
Agua evaporada (id. id.) ...	1'4	—	—
Estado del cielo... Cdp. ° Desp. ° Desp. °	—	—	—
Temperatura máxima al sol... 21'5			
Idem idem a la sombra.... 15'0			
Temperatura mínima.... 0'9			

NOTICIAS

Viajero.—De Mérida ha regresado el empleado de los Establecimientos de Beneficencia, don Juan Escudero, a donde fué con motivo de encontrarse enferma su hija Juana.

Se hacen trabajos de escritura a máquina.—Larga, 35, segundo.

Se venden cubas para agua, para descuejadores y demás operaciones del campo, y madera de alamo negro. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

Se arreglan pieles de zorro.—Se traslado de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz. Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3. Badaoz.

Labores de desfonde y descueja por hectáreas.—E. F. G., comisionista, Moreno Nieto, 10. Badaoz.

Segadoras-atadoras «Moline Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badaoz.

Ama de cría, primeriza, se ofrece. Antonia García. Campillo, 20, bajo. Se arrienda un principal. Rázón, en esta Administración.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badaoz.

Practicante.—Se necesita para la farmacia de don Pedro González, de Santa Marta.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

EL LIBRO AL DIA

Para 1924.—Dietarios, Agenda de Buñete, Memorándum, Agenda Culinaría, Calendario, Bufet y Agenda de la cocina. Tacos de Almanaque y block mensuales.

Librería de Durán. Teléfono 372.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 17, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'56 a 2'65 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'89 a 2'85 idem.

Toros cébados, de 2'74 a 2'83 idem.

Bueyes desechos de labor, de 2 a 2'39 idem.

Ovejas, de 3'10 a 3'15 idem.

Carneros, de 3'20 a 3'40 idem.

Cerdos, a 3'45 idem.

Impresiones.—Existencias, muchas.

Tendencia en los precios, floja.

La plaza continúa muy abastecida.

En los precios hubo oscilaciones favorables a la subida.

En ganado porcino no hubo contrataciones.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó 213 cerdos.

TINTES IBERIA

SON LOS MEJORES PARA TEÑIR

ROPA EN CASA

26 HERMOSOS COLORES

— LAS PRENDAS DESCOLORIDAS QUEDAN COMO NUEVAS

— PÍDALO EN LIBRERÍAS

— PÍDALO EN DRUGERÍAS

— PÍDALO EN LIBRERÍAS

— PÍ

